
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και
Ρωσίας επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου
στο Παλαιό Κάιρο
Η επίσκεψη στην Ιερά Μονή πραγματοποιήθηκε στις 12 Απριλίου 2010.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο και τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συνόδευσαν ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Υπεύθυνος της Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος και έξι Αρχιερείς της Αλεξανδρινής Ορθόδοξης Εκκλησίας. 

Στο Καθολικό της Μονής οι δυο Προκαθήμενοι προσευχήθηκαν μπροστά στην εικόνα του Αγίου
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου.

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος χαιρέτισε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο
και όλους τους παρόντες ως εξής: 

«Μακαριώτατε, αγαπητοί πατέρες, αδελφοί και αδελφές! Χριστός Ανέστη! 

Σήμερα είναι η τρίτη μέρα της επισκέψεως μας στην αρχαία γη της Αιγύπτου, καθώς είμαστε
περιβεβλημένοι από την αδελφική αγάπη και εγκάρδια φιλοξενία της Μακαριώτητάς Σας και των
συνεργατών Σας: Αρχιερέων, κληρικών και λαϊκών. Είναι μια ευκαιρία και πάλι να διαπιστώσουμε,
ότι οι μακραίωνοι δεσμοί αγάπης με τους οποίους συνδέονται τα Πατριαρχεία μας, παραμένουν
σταθεροί και ακατάλυτοι. Είμαι βέβαιος ότι η μνήμη αυτών των λαμπρών ημερών που ζήσαμε μαζί
εδώ στην Αίγυπτο, δίπλα στα παλαιά ιερά προσκυνήματα θα ευρίσκονται πάντα μέσα στις καρδιές
μας. 

Όμως θέλουμε σ΄ αυτή τη γη, να αφήσουμε κάποιο ορατό σημείο της παρουσίας μας το οποίο να
μεταδίδει αυτή την χαρμόσυνη ατμόσφαιρα της αδελφικής επικοινωνίας, ώστε βλέποντας αυτή την
ορατή απόδειξη της αγάπης και τελώντας προσευχή μπροστά του, θα μπορούσατε να θυμηθείτε την
αδελφική αγάπη, η οποία συνδέει τις Εκκλησίες μας. Για το λόγο αυτό Σας παρακαλώ,
Μακαριώτατε, να δεχθείτε ως δώρο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ένα σετ από καμπάνες για
την Ιερά Μονή αυτή. 

Με το έλεος του Θεού σήμερα στη Ρωσία αναβιώνει η τέχνη κατασκευής των καμπανών, στήνονται



εργοστάσια όπου λιώνουν τις καμπάνες, οι οποίες αποτελούν καλλώπισμα των οικοδομημένων εκ
νεου και αναστηλωμένων Ιερών Ναών.

Οι καμπάνες αυτές που τις προσφέρουμε σήμερα με την αδελφική αγάπη κατασκευάστηκαν σε ένα
εργοστάσιο στην πόλη Βορόνεζ της Ρωσίας ενώ οι δαπάνες καλύφθηκαν από το κοινωφελούς
ιδρύματος Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου. Το ίδρυμα αυτό που ένωσε πολλούς ορθοδόξους, κάνει
πολλές ευεργεσίες.

Είθε ο ήχος αυτών των καμπανών να υπενθυμίζει την αδελφική μας αγάπη και τους ακατάλυτους
δεσμούς. Ο προσδιορισμός των καμπανών να καλούν τους ανθρώπους σε προσευχή και
ευελπιστούμε ότι ο ήχος τους θα ελκύει του ανθρώπους σε Αυτή την Ιερά Μονή, όπου
διαφυλάσσονται μεγάλα ιερά κειμήλια της Ορθοδοξίας. Είθε αυτές οι καμπάνες να υπενθυμίζουν
επίσης ότι παρά την μεγάλη απόσταση που μας χωρίζει γεωγραφικά, είμαστε ενωμένοι πάντα και η
αδελφική μας επικοινωνία και η αγάπη μας έχουν πλήρως ρεαλιστική και ορατή έκφραση. Εύχομαι
οι Εκκλησίες μας να μένουν πάντα αλληλέγγυες και στις χαρές, και στις λύπες, διατηρώντας τη
δύναμη να απλώνει η μια προς την άλλη χείρα βοήθειας, όταν προκύπτει αυτή η ανάγκη.  

Και πάλιν Σας ευχαριστώ, Μακαριώτατε, για την αγάπη, με την οποία μας έχετε περιβάλλει κατά
την διαμονή μας στην Αίγυπτο και Σας ευχαριστώ για το ότι το ωραίο μας πρόγραμμα διαμονής στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας ολοκληρώνεται εντός αυτού του ιερού τόπου. Γνωρίζεται ότι ο Άγιος
Γεώργιος αναπαρίσταται στο θυρεό της Μόσχα. 

Τώρα προσευχήθηκα για την πρωτεύουσα μας πόλη, για τη χώρα μας, για την Εκκλησία και για το
ώστε με πρεσβείες του Αγίου Γεωργίου ο Κύριος να μας φυλάξει στην αδελφική αγάπη».

Αμέσως μετά οι Προκαθήμενοι της Ρωσικής και της Αλεξανδρινής Ορθοδόξων Εκκλησιών
μετέβησαν στο παρεκκλήσι όπου διαφυλάσσονται οι αλυσίδες του Αγίου Γεωργίου όπου ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος προσευχήθηκε υπέρ του Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ύστερα οι Πατριάρχες προσήλθαν στις καμπάνες που κατασκευάστηκαν κατόπιν παραγγελίας του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με ευγενή χορηγία του
κοινωφελούς ιδρύματος Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου και προσφέρθηκαν στο Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας. Το σετ από επτά καμπάνες θα αποτελεί καλλώπισμα της Ιεράς Μονής του Αγίου
Γρηγορίου. Προς το παρόν οι καμπάνες εγκαταστάθηκαν σε ένα προσωρινό κωδωνοστάσιο δίπλα
στον Ιερό Ναό του Αγίου Γρηγορίου. Οι Προκαθήμενοι των δυο Εκκλησιών παρακολούθησαν τον
ήχο αυτών.

Στην κρύπτη του Ιερού Ναού Αγίου Γεοργίου, όπου ενταφιάστηκαν οι Προκαθήμενοι του



Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πατριάρχης Θεόδωρος έψαλαν την
«Αιωνία η μνήμη».
Στη συνέχεια οι Πατριάρχες μετέβησαν στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου που σύμφωνα με
τη παράδοση χτίστηκε στη θέση κατοικίας της Αγίας Οικογένειας κατά τη φυγή τους στην Αίγυπτο
από των διωγμών του Ηρώδη. Ακόμα επισκέφθηκαν το μέρος του κοιμητηρίου όπου ευρίσκονται η
τάφοι των Ρώσων αποδήμων. Στο αναστηλωμένο ρωσικό παρεκκλήσιο τελέστηκε Ιερό Τρισάγιο
υπέρ της αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων Ρώσων αδελφών. 

Στον λόγο του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος
τόνισε την ενεργό συμμετοχή στην αναστήλωση των ταφών και του παρεκκλησίου του Πρέσβη της
Ρωσίας στην Αίγυπτο κ. Μπογκντάνωφ και τον Προϊστάμενο του Ρωσικού Μετοχίου στο Κάιρο
Αρχιμανδρίτη Λεωνίδα Γκορμπατσώφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57407/
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